
Vraag nr. 3
van 25 augustus 2004
van de heer  LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Speelpleinwerking Wemmel  –  Taalgebruik

In mijn schriftelijke vraag nr. 103 van 5 maart
2004 vestigde ik tijdens de voorbije legislatuur de
aandacht van de toenmalige minister van Binnen-
landse Aangelegenheden op het feit dat er sprake
was van het toezicht door Nederlandsonkundige
personen, op de speelpleinwerking in de facilitei-
tengemeente Wemmel (Bulletin van Vragen en Ant-
woorden nr. 15 van 4 juni 2004, blz. 2421).

De toenmalige minister bevestigde dat, mocht dit
het geval zijn, dit effectief een schending van de
taalwetgeving zou inhouden. Hij deelde mij des-
tijds mee dat hij de gouverneur van de provincie
Vlaams-Brabant had verzocht een onderzoek in te
stellen en dat hij in voorkomend geval maatregelen
zou nemen die eventueel noodzakelijk zouden zijn.

1. Kan de minister meedelen of hij op de hoogte
is van dit dossier en of de gouverneur van
Vlaams-Brabant zijn onderzoek terzake reeds
heeft afgesloten ?

2. Werden er eventueel maatregelen getroffen ?

Antwoord

In zijn voorlopig antwoord op vraag nr. 103 van 5
maart 2004 heeft mijn ambtsvoorganger meege-
deeld dat het hem niet bekend was dat bij de speel-
pleinwerking in Wemmel toezicht zou gehouden
worden door personen die geen Nederlands ken-
nen. Hij oordeelde dat indien dit inderdaad het
geval was, dit uiteraard een schending van de taal-
wetgeving zou zijn.

Mijn ambtsvoorganger vroeg inderdaad aan de
gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant een
onderzoek in te stellen.

Volgens de resultaten van dit onderzoek zou het
hier gaan om buitenschoolse kinderopvang van de
gemeenteschool die in 2004 verzorgd wordt door
één Nederlandstalige jobstudent, een Franstalige
begeleider voor de Franstalige kinderen en een
Nederlandstalige begeleider voor de Nederlands-
talige kinderen. Bij de opstelling van de uurroos-

ters wordt ervoor gezorgd dat op elk ogenblik van
de dag en bij elke groep kinderen een Nederlands-
talige begeleider aanwezig is. Nederlandstalige en
Franstalige kinderen kunnen dus op ieder ogen-
blik van de dag terecht in hun moedertaal. Ieder
jaar wordt geëvalueerd op basis van opmerkingen,
waaronder de taalproblemen, en wordt gezocht
naar oplossingen om de opvang in de toekomst
nog beter te organiseren. De kinderen hebben de
mogelijkheid om in de namiddag, door middel van
busvervoer van de gemeente, deel te nemen aan de
Nederlandstalige speelpleinwerking in de namid-
dag. Het zal wellicht in deze omstandigheden zijn
dat op het speelplein een Franstalige groep met
een Franstalige monitrice opgemerkt werd.

Het personeel dat zorgt voor deze dienstverlening
is niet aangeworven in statutair verband (moni-
torsdiploma, chiro, scouts, PWA, OCMW, enz.)
(PWA: plaatselijk werkgelegenheidsagentschap –
red.). Ik heb geen enkele aanwijzing dat de ge-
meente de taalwet bij deze aanstellingen niet zou
gerespecteerd hebben.

Ik hoop dat hiermee het incident, dat blijkbaar het
gevolg is van een ongelukkige samenloop van om-
standigheden, gesloten kan worden. Ik ga ervan uit
dat de gemeente alleszins niet de bedoeling heeft
gehad om de taalwetgeving niet te respecteren.
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